

征稿: <海韻>文藝副刊歡迎惠稿,舉凡短篇小說,散文,現代詩歌,古典詩詞,曲藝雜談,文學及詩歌評論與賞贊,均所歡迎。因篇幅關係,文長勿超過千五字,詩(每首)以五十行之內為宜。

投稿郵箱: shangbaohaiyun@sina.cn fax: 63-2-2411549 敬請投稿者寫明真實姓名以及詳細地址,聯絡電話。

在陽光下

王國蘋

一個晴朗
陽光明媚的日子
找一處
靠牆或半山坡

平躺側臥靜坐依靠
慵懶的融入其中

隨意捻起
石頭泥土
放進斷草

或殘酷花
瓣綠葉等
默濤冒出新生命
不久後便成
另一株花草

在這個風和
日麗的陽光中
等待花草芬芳而來

我的影子
和我一起跳舞
去掉面具,
做一回
真實的自己

這天空
一抹藍
包圍一團白
圍住凌亂的髮絲
雲朵柔軟
越過天空蔚藍
在我心間
一步步瀏覽

滿架秋風扁豆花

姜繼紅

從我家廚房窗戶,可以看到對面樓人家的院子。

其中有一個院子一年四季都是花開不息,除了各種盆栽的花草,柵欄上的籐類植物也隨著季節而變化。春天的時候是滿牆紅的白的薔薇,開得密密麻麻暗香浮沉;夏天時是南瓜與絲瓜,這兩樣平民菜蔬開起花來也是風姿綽約絲毫不露怯意,南瓜的金黃與絲瓜的碧綠相映成趣,很是奪人眼球。現在暑盡天涼,扁豆成了主角。長長的柵欄上爬滿了籐蔓,狀如月牙的扁豆結得鬱鬱纍纍,滿懷心事地朝下墜著。深紫的、淺白的小花呈了蛾形,一串串開得清朗有韻,是荊釵素顏的格致。

我老家屋前有個很大的院子,足有兩百平方米左右。喜歡時花弄草的父親在院子裡種了很多樹木,又辟了一塊地搭了架

子種扁豆,一架紫的,一架青的。這種爬籐類植物生命力極強,隨手撒些種子在地裡,幾場雨過後,它們便呼啦啦鑽出地面,分枝長葉,牽蔓放藤,不用多長時間便長得鋪天蓋地。父親把它們往架子上牽好,望上去便是兩間小屋模樣。秋天開花結果,青扁豆開的是白花,簡靜;紫扁豆開的是紫花,雅致。一白一紫,真可以入畫。

我們鄉里人把扁豆叫作月亮菜,很是貼切它的形狀。後來我看書,知道扁豆的別名叫蛾眉豆,估計也是根據它的形狀命名的。我覺得還是「月亮菜」這個別名取得好,雅致又通俗,農人並不知道蛾眉可以美稱為「蛾眉」的。

農家種幾架扁豆,並不全是為了觀賞,也能應急的。有時向晚,我媽作晚飯,一時沒菜,便會喊我,去摘幾把月亮菜來。這種事我是極願意幹的,也不用帶籃子,逕直跑到扁豆架下,摘一把捧到廚房。扁豆有一股青澀氣,所以洗淨之後,

我媽會用沸水將它們焯一下,去筋切絲,油燒熱,切點蒜末放油裡炸出香味,倒入扁豆絲,再佐以鮮紅的辣椒絲,快速翻炒,待盛盤的時候,再看,紅綠相輔,色相誘人,吃起來脆辣爽口,是極下飯的菜。我最愛吃的是干扁豆燒肉。將扁豆放水裡煮一開,撈起,放太陽下爆曬幾天,扁豆曬乾水份,便成了深黃色,近乎透明。干扁豆很耗油,所以我媽每次都用帶皮五花肉來燒,扁豆裡滲入肉味與油,吃起來卻不膩,嚼在嘴裡軟且韌,很香。離開老家之後,我在超市買過干扁豆,回家用肉燒,吃起來卻沒有那個味,跟自家做的沒法比,往後再看見,我也就沒買過了。

秋日黃昏,吃罷晚飯,搬把椅子到扁豆架下,於微沉的夕光裡,或靜坐,或喝茶,是一件極愜意的事情。抬頭便是淺白深紫的扁豆花,颯颯秋風吹過,花兒搖曳生姿,籐蘿裊裊,有土蜂與蝴蝶翻飛其中。

仰望天空

陳桂珍

清晨醒來,天光乍亮,突感天空亮得有些奇異,便赤足奔到陽台,趴在窗戶上向更高更遠處眺望。果然,天空是異乎尋常的藍,柔和而寧靜,宛如剛剛被洗淨還帶著水汽的綢緞。更神奇的是,那汪洋大海似的淡藍中間,鑲嵌著一汪碧盈盈的海藍,如一顆碩大的藍水晶,像天空之眼,澄澈透明,冷峻純粹,似乎還帶著夜的神秘與微涼。

我看得呆了,心裡充盈滿從未有過的巨大欣喜,因這神秘莫測的天空,因這玄妙瑰麗的大自然。拿了手機,飛快地下樓,跑到高樓林立的小區,跑到空曠開闊地,抬頭,看天,舉起手機準備拍攝——那水汪汪的海藍已經黯淡了,消融了,廣袤的天空祥和得如一位百歲老人,彷彿從來不曾呈現過那海市蜃樓般炫目的瞬間。

怔怔地赤足往回走,內心依然充滿淡淡的喜樂。「花非花,霧非霧,夜半來,天明去。來如春夢幾多時,去似朝雲無覓處。」這驚鴻一瞥的景致是多麼神秘,又是多麼讓人留戀呀!我愛這天空的美麗。

常常想,天空,一定是大自然最神奇的魔術師,輕輕一個呼吸,便瞬息萬變;天空,一定是世間最高的藝術家,輕輕一個彈指,便色彩斑斕。

午後,尤其在天高氣爽的清秋,天空

因雲朵的嬉戲變得豐富多彩。潔白的雲朵輕輕飄浮,身形舒展,柔美多姿,像棉花糖,像羊群,像海上的片片白帆,為湛藍的天空增添了幾許活潑與俏皮。有時,風吹雲動,雲朵如開大會般聚集而來,仿若浪花翻湧的雲海,天空退居到雲朵的身後,像盛大演出前的帷幕,默默襯托著雲朵嫵媚纏綿的演出。

黃昏時分,天空一片絢爛。夕陽的餘暉將天空染成了金黃、橙紅、深紫,那燦爛的晚霞,是天空綻放的花朵,熱烈奔放,如夢如幻。

在廣袤的地球上,不同的地域賦予了天空獨特而迷人的色彩,彷彿是大自然繪製的一幅幅絢麗畫卷。

我曾經看到過草原上遼闊的天空,那是一種無比通透透明的蔚藍,純淨得像用海水淘洗過無數遍,沒有一絲雜質。雲朵潔白如雪,悠然地飄浮著,在寥廓的綠色草原上投下巨大的身影。

微風拂過,草原如綠色的海洋般起伏,天空高遠的藍色成為動態畫卷中永恆不變的背景,寧靜而高遠。

我曾經去過海濱,那裡的天空與大海相互呼應,形成了一片無邊無際的藍色世界。水天相接,沙鷗翔集,海映天更湛藍,天接水更浩瀚。站在沙灘上看海,看天,更加感覺自己的渺小,造物主的偉大,不知不覺間心靈得到蕩滌,所有的糾結都雲淡風輕,所有的不快都煙消雲散。

我曾經在植被茂密的深山上尋找過天空的顏色,參差錯落的枝葉層層疊疊,只能透過點點縫隙窺探到一小片亮色,像指引前行的明燈,讓人頓感踏實,心生溫暖。

不同地域的天空,以其各自獨特的顏色,訴說著大自然的神奇與美妙,也讓我們在這廣袤的地球上,感受到無盡的驚喜與感動。

常常想,天空的顏色,是天空心情的晴雨表吧,愉悅時,天空湛藍如洗,溫馨而明亮;憂鬱時,天空陰沉灰暗,沉重而壓抑。但無論顏色如何變化,即便電閃雷鳴,行雲布雨,它始終以寬廣的胸懷包容著我們的喜怒哀樂,始終以俯視終生的悲憫罩在我們每一個人的頭頂。

我喜歡抬頭仰望天空,感受那變幻的顏色,聆聽大自然的心跳,觸摸時間的脈搏;

我喜歡抬頭仰望天空,因為那多彩的變化演繹著時光的流轉與情緒的起伏,給予我無盡的遐想和希望,給予我內心的安寧與力量;

我喜歡抬頭仰望天空,並且常常因此感覺滿足而幸福。因為,無論富貴貧賤,大自然給予我們每一個人同樣的饋贈——抬頭就能看到不同的風景。

所以,當你悲傷時,失望時,痛苦時,絕望時,歡欣時,得意時,都抬頭看看天吧,那是大自然給予眾生的公平,也是獨屬於你一個人的風景。



蔡奕棋家屬捐 洪門執事總會福利金

菲律賓洪門執事總會訊:本總會蔡故常務顧問奕棋大哥(石獅市永寧鎮小街漢林樓),不幸於二〇二四年十月四日凌晨五時三十九分,壽終於中國福建省立醫院,享壽八十高齡。哲人其萎,軫悼同深。出殯之日,白馬素車,飾終令典,極盡哀榮。

蔡故常務顧問奕棋大哥生前熱心社會公益事業,關心本總會會務。其哲幼幼承庭訓,守制期間,仍不忘行善,特撥出菲幣二萬元獻捐本總會充作福利基金。仁風義舉,殊堪欽式,特藉報端,並申謝忱。

蔡奕棋家屬捐濟陽

菲律賓濟陽柯蔡宗親總會訊:本總會名譽顧問蔡奕棋宗長不幸於十月四日逝世,哲人其萎,哀悼同深。十月二十二日晚,總會理事長蔡紫蘇率領諸理事在其靈前舉行族祭,儀式隆重。出殯之日,白馬素車,哀榮無比。

奕棋宗長庭訓熱心公益,家屬在制期間不忘慈善,特捐本總會慈善基金菲幣三萬元,大德可風,特登報表揚,並申謝忱。

蔡金錨丁憂

菲華各界聯合會訊:本會委員蔡金錨令尊蔡衍遠老伯父(祖籍晉江市永和鎮壩邊村)不幸於二零二四年十一月三日上午十時五十分,壽終於崇基醫院,享壽七十有七高齡。老成凋謝,軫悼同深。現停柩設靈於計順市亞蘭禮聖國殯儀館樓下102-ROSE GARDEN SANCTUARIUM靈堂。擇訂於十一月十一日(星期一)上午八時出殯火化於聖國天人樂聖堂。本會聞耗,經派員慰唁其家屬,勉其節哀順變。並爰訂於十一月八日(星期五)下午吉時,在其靈前舉行獻花祭禮。屆時,敬請本會理事監事務希前往參加獻花祭禮及11日出殯執紼,以表哀思,而盡洪誼。

月十一日(星期一)上午八時出殯火化於聖國天人樂聖堂。本會聞耗,致唁函慰唁其家屬,並輓其花圈,藉表哀思,而盡會誼。

蔡金錨丁憂

菲律賓中國洪門聯合總會訊:本總會理事蔡金錨大哥令尊翁蔡衍遠老伯父(祖籍晉江市永和鎮壩邊村)不幸於西元二〇二四年十一月三日上午十點五十分壽終於崇基醫院,享壽七十有七高齡,哲人其萎,軫悼同深,現停柩設靈於計順市亞蘭禮聖大街聖國殯儀館樓下102 Rose garden Sanctuarium靈堂,擇訂十一月十一日(星期一)上午八時出殯火化於聖國天人樂聖堂。

本總會聞耗,經派員慰問家屬勉其節哀順變。並爰訂於十一月八日(星期五)下午吉時,在其靈前舉行獻花祭禮。屆時,敬請本總會理事務希前往參加獻花祭禮及11日出殯執紼,以表哀思,而盡洪誼。

蔡金錨丁憂

菲律賓中國洪門協和就業社總社訊:本總社副理事長蔡金錨大哥令尊翁蔡衍遠老伯父(祖籍晉江市永和鎮壩邊村)不幸於西元二〇二四年十一月三日上午十點五十分壽終於崇基醫院,享壽七十有七高齡,哲人其萎,軫悼同深,現停柩設靈於計順市亞蘭禮聖大街聖國殯儀館樓下102 Rose garden Sanctuarium靈堂擇訂十一月十一日(星期一)上午八時出殯火化於聖國天人樂聖堂。

本總社聞耗,經派員慰問家屬勉其節哀順變。並爰訂於十一月八日(星期五)下午吉時,在其靈前舉行獻花祭禮。屆時,敬請本總社理事務希前往參加獻花祭禮及11日出殯執紼,以表哀思,而盡洪誼。

蔡金錨丁憂

菲律賓洪門近南學校校董會訊:本會董事蔡金錨大哥令尊翁蔡衍遠老伯父(祖籍晉江市永和鎮壩邊村)不幸於西元二〇二四年十一月三日上午十點五十分壽終於崇基醫院,享壽七十有七高齡,哲人其萎,軫悼同深,現停柩設靈於計順市亞蘭禮聖大街聖國殯儀館樓下102 Rose garden Sanctuarium靈堂,擇訂十一月十一日(星期一)上午八時出殯火化於聖國天人樂聖堂。

本會聞耗,經派員慰問家屬勉其節哀順變。並爰訂於十一月八日(星期五)下午吉時,在其靈前舉行獻花祭禮。屆時,敬請本會董事務希前往參加獻花祭禮及11日出殯執紼,以表哀思,而盡洪誼。

蔡華源丁憂

菲律賓中國商會訊:本會委員蔡華源先生令尊蔡衍遠老先生(祖籍晉江市永和鎮壩邊村)。不幸於二零二四年十一月三日上午十時五十分,壽終於崇基醫院,享壽七十有七高齡。哲人其萎,軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮聖大街聖國殯儀館SANCTUARIUM 102-ROSE GARDEN靈堂。擇訂十一月十一日(星期一)上午八時出殯茶毗於聖國聖樂堂。

本會聞耗,全體同仁深表哀悼,經致電慰唁其家屬,勉其節哀順變。並敬輓花圈,以表哀思,而盡會誼。

許有育遺孀逝世

和記訊:故僑商許有育令德配,許府吳太夫人諡翠英(原籍晉江秀山)亦即僑商許“文程”,文輝,文財,文寶,文基,“文發”,文達,文鏗,綠薇,綠芬,綠齡,綠瑜,“綠燕”賢昆玉令慈,不幸於二〇二四年美國醫院,享壽積閱九十有七高齡。訂十一月七日下午設靈於計順市亞蘭禮聖大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 101-FLEUR DE LIS)靈堂,擇訂十一月十二日(星期二)下午一時出殯安葬於岷市華僑義山之原。

蔡慶華丁祖母憂

菲律賓青陽衍派蔡氏聯誼總會訊:本會副會長慶華宗長令祖慈蔡府張太君諡秀英(晉江市東石鎮梅峰村西區9號),不幸於二零二四年十一月四日(農曆甲辰年十月初四日)亥時,壽終內寢,享壽九十有高齡。寶婺星沉,軫悼同深。現設靈於家鄉家中,擇訂於二〇二四年十一月十四日(農曆十月十四日)執紼出殯,骨灰安置於本村祠堂後。本會聞耗,經致電慰唁其家屬,勉其節哀順變,以表哀思,而盡宗誼,望旅菲宗賢如有在大陸的謹請前往慰唁!

蔡華源丁憂

菲律賓福建青年聯合總會/國際華僑華

人青商絲路交流協會訊:本會副會長蔡華源先生令先尊蔡衍遠老先生,不幸於二零二四年十一月三日上午十時五十分,壽終於崇基醫院,享壽七十有七高齡。哲人其萎,軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮聖大街聖國殯儀館SANCTUARIUM 102-ROSE GARDEN靈堂。擇訂十一月十一日(星期一)上午八時出殯茶毗於聖國聖樂堂。

本會聞耗,經派員慰唁其家屬,勉其節哀順變。並擇訂於十一月九日(星期六)下午七點,在其靈前舉行獻花祭禮。屆時敬希全體職員準時出席參加獻花祭禮及出殯執紼行列,以表哀思,而盡會誼。

洪肇從遺孀逝世

旅菲英華同鄉會訊:本會洪故常務顧問(曾任本會理事長)肇從鄉彥令淑配、洪府Alicia Guillem Bilan太夫人(原籍晉江市龍湖鎮溪後中堡村),亦即本會鄉僑洪峻峰、『清池』、燦換、利利、棟梁賢昆玉令慈,不幸於二零二四年十月三十日(星期三)上午九時四十分壽終內寢於加洛干市本宅,享壽積閱九十有六高齡。寶婺星沉,軫悼同深!現設靈於計順市亞蘭禮聖大街巴示殯儀館舊廈Chapel Imperial Classic靈堂,擇訂於十一月十日(星期日)上午十時出殯,安葬於拉羅瑪紀念墓園(La Loma Cemetery, Caloocan City)之原。本會聞耗,經派員慰唁其家屬,勉其節哀順變!

菲華英林洪氏家族總會訊:本會家故事肇從宗長令淑配、洪府Alicia Guillem Bilan太夫人(原籍晉江市龍湖鎮溪後中堡村一一英華),亦家親親峻峰、『清池』、燦換、利利、棟梁賢昆玉令慈,不幸於二零二四年十月三十日(星期三)上午九時四十分壽終內寢於加洛干市本宅,享壽積閱九十有六高齡。寶婺星沉,哀悼同深!現設靈於計順市亞蘭禮聖大街巴示殯儀館舊廈Chapel Imperial Classic靈堂,擇訂於十一月十日(星期日)上午十時出殯,安葬於加洛干市拉羅瑪紀念墓園(La Loma Cemetery, Caloocan City)之原。本會聞耗,經派員慰唁其家屬,勉其節哀順變!

菲律賓六桂堂宗親總會訊:本會洪故理事肇從宗長令淑配、洪府Alicia Guillem Bilan太夫人(原籍晉江市龍湖鎮溪後中堡村一一英華),亦宗親洪峻峰、『清池』、燦換、利利、棟梁賢昆玉令慈,不幸於二零二四年十月三十日(星期三)上午九時四十分壽終內寢於加洛干市本宅,享壽積閱九十有六高齡。寶婺星沉,哀悼同深!現設靈於計順市亞蘭禮聖大街巴示殯儀館舊廈Chapel Imperial Classic靈堂,擇訂於十一月十日(星期日)上午十時出殯,安葬於加洛干市拉羅瑪紀念墓園(La Loma Cemetery, Caloocan City)之原。本會聞耗,經派員慰唁其家屬,勉其節哀順變!

訃告

蔡衍遠 (晉江市永和鎮壩邊村)

逝世於十一月三日
現停柩設靈於計順市亞蘭禮聖大街聖國殯儀館102號靈堂(Sanctuarium-102 Rose Garden)
擇訂十一月十一日上午八時出殯

陳宏博

逝世於十月廿八日
現停柩於計順市亞蘭禮聖大街聖國殯儀館311-312號靈堂(Sanctuarium 311-312)
擇訂十一月八日出殯

洪府 Alicia Guillem Bilan

(晉江市龍湖鎮溪後中堡村)
逝世於十月三十日
現設靈於計順市亞蘭禮聖大街巴示殯儀館舊廈Chapel Imperial Classic靈堂,
擇訂於十一月十日上午十時出殯

許吳翠英

(晉江秀山)
設靈於計順市亞蘭禮聖大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 101-FLEUR DE LIS)靈堂
出殯於十月十二日下午一時